Шахматова Руслана Ивановна

Тема коррекционного занятия: Выделение основных информативных признаков геометрических форм.

1 класс.
Цели: 
· Формирование умений пользоваться сенсорными эталонами геометрических форм на уровне узнавания, называния, оперирования.

· Развитие логического мышления, тактильной чувствительности, прослеживающих функций глаза.

· Воспитание качеств личности (активности, уверенности в своих силах, настойчивости  в достижении результата).

Оборудование: таблица «Форма», геометрические фигуры, карточки «Рассели фигуры в домик», массажные мячи, дидактическая игра «Чудесный мешочек», веревочки.

Прилагаемые медиаматериалы: презентация «Фабрика».
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Структура занятия:

1. Организационный момент. Сообщение темы и цели занятия.

2. Выделение существенных признаков геометрических форм.

3. Определение основных информативных признаков геометрических форм. Дидактическая игра «Фабрика».

4. Узнавание и называние наложенных изображений.

5. Дидактическая игра «Рассели фигуры в квартиры».

6. Физкультминутка.

7. Дидактическая игра «Узнай фигуру».

8. Конструирование фигуры с помощью веревочки.

9.  Итог занятия. Рефлексия.
Ход занятия.
	Этап занятия
	Оборудование
	Коррекционные цели

	1.Организационный момент. Сообщение  темы и цели занятия.
- Тема занятия зашифрована на таблице. Прочитайте ее. (Форма).
- Сегодня на занятии мы будем учиться узнавать,  называть  и строить основные геометрические формы, изменять их информативные признаки, определять форму с помощью осязания. 

2. Выделение существенных признаков геометрических форм.
-Найдите в классе геометрические фигуры. 
- Сколько фигур вы смогли найти?

- Возьмите любую фигуру, обследуйте ее.
- Как называется фигура? Как догадались? Расскажите.  (Это треугольник, т.к.  у него 3 угла и  3 стороны и т.д.).

Рассказывает о своей фигуре каждый ребенок, остальные проверяют, исправляют, дополняют.
3. Определение основных информативных признаков геометрических форм. Дидактическая игра «Фабрика».
Слайд  1.
- Герои нашего занятия – фигуры решили изменить свой внешний вид. Для этого они пришли на фабрику, на которой  можно поменять…  (Цвет, форму, размер). 
Слайд 2.
- Фигуры  пришли на фабрику, на которой меняют форму. Найдите в наборе фигуру, которая может выйти с 
фабрики после изменения.

Слайд 3.
- На другой фабрике меняют цвет. Найдите фигуру, которая выйдет с фабрики после изменения.
Слайд 4.
- Подумайте, какая фигура была до изменения?

Слайд 5.
- Затем фигуры посетили сразу две фабрики. Расскажите, что изменяют на второй фабрике? 

- Правильно ли нарисована фигура после изменения?

- Найдите в наборе фигуру, которая может выйти с фабрик после изменения.
Слайд 6.
- Фигуры могут посетить сразу три фабрики. Назовите фигуру, которая выйдет с фабрик после изменений. 

4. Узнавание и называние наложенных изображений фигур.
Слайд 7.
- На фабрике не только меняют внешний вид, но и изготавливают новые фигуры.
- Посмотрите и скажите, сколько цветных фигур уже изготовлено?

- Какая фигура была изготовлена первой? Второй? Следующей? и т. д.

- Скажите, сколько однотонных  фигур уже изготовлено?

- Какая фигура была изготовлена первой? Второй? Следующей? и т. д.

5. Дидактическая игра «Рассели фигуры в квартиры».

-Наши фигуры после фабрики пришли  домой. Расскажи, какие фигуры в каких подъездах живут? 
- Какие фигуры на каких этажах живут? 
- Расселите фигуры в квартиры.

Педагог проверяет, помогает, 
применяет взаимоконтроль.

- Какая фигура находится в первом ряду во второй строке снизу? 
- Какая фигура находится в четвертом ряду в первой строке сверху? 
- Какая фигура находится во втором  ряду во второй строке снизу?

- Где находится синий квадрат? 
- Где находится зеленый треугольник? 
- Где находится красный круг? 
6. Физкультминутка «Гимнастика для глаз с мячами».
- Пока наши фигуры отдыхают в своих квартирах, отдохнем и мы.
Упражнения:
· катание мяча между ладошек,

· перекатывание мяча между кистями рук,

· подбрасывание мяча двумя руками вверх, прослеживание взором движение мяча,

· подбрасывание мяча правой рукой  вверх, прослеживание взором движение мяча,

· подбрасывание мяча левой рукой  вверх, прослеживание взором движение мяча,

· перекидывание  мяча друг другу.
7. Дидактическая игра «Узнай фигуру».
- Мы с вами неслучайно разминали и разогревали ладошки и пальчики. Поиграем в игру «Узнай фигуру». Вы закроете глаза. Я буду рисовать на вашей ладошке обратным концом ручки фигуру, а вы должны угадать ее.
В игре участвуют все дети.
- Найдите фигуру, которую я нарисовала на вашей ладошке в мешочке.

- Какие информативные признаки помогли вам найти фигуру?

8. Конструирование фигуры с помощью веревочки.
- Постройте на ковре с помощью веревочки фигуру, которую я рисовала на вашей ладошке.

9. Итог занятия. Рефлексия.
- Чему учились?

- Что получилось?

- Что не получилось?

- Оцените свою работу на занятии:

· поднимите круг, если  вы научились выделять основные признаки геометрических форм;

· поднимите квадрат, если  вы научились выделять основные признаки геометрических форм, но допускали ошибки в работе;

· поднимите треугольник, если вы считаете, что вам нужно еще позаниматься по этой теме.


	Таблица

(приложение 1).
Геометрические фигуры из картона, размещенные в кабинете.

Презентация «Фабрика».
Презентация «Фабрика».

Карточки (приложение 2). Наборы фигур для каждого ученика (приложение 3).
Массажные мячи.
Игра «Чудесный мешочек» с фигурами:

круг, овал, 

треугольник,

прямоугольник, 

пятиугольник,

полукруг.
Веревочки для каждого ученика.
Набор фигур для каждого ученика.


	Развитие прослеживающих функций глаза.
Развитие прослеживающих функций глаза.

Развитие мышления (анализ, синтез).

Развитие тактильного восприятия.
Развитие мышления (анализ, синтез, сравнение).

Развитие мышления (анализ, синтез).

Развитие пространственно-временных представлений.

Развитие мышления (анализ, синтез, классификация).  

Снятие мышечного и зрительного утомления. Развитие прослеживающих функций глаза, укрепление внутриглазных мышц. Стимуляция тактильной чувствительности.
Развитие мышления (анализ, синтез). Развитие тактильной чувствительности.

Развитие мышления (анализ, синтез). Развитие тактильно-двигательного восприятия.

Формирование самооценки.


